

EXPUNERE DE MOTIVE

Modernizarea administrației fiscale presupune existența unui sistem informațional capabil a pune la dispoziția administrației informații sistematizate și operative în vederea cunoașterii situației fiscale a contribuabililor.

Una din măsurile necesare care conduce la consolidarea administrației fiscale se referă, în principal, la organizarea unei evidențe fiscale eficiente și suficiente pentru obținerea informațiilor necesare desfășurării activității conform reglementărilor legale.

Sistematizarea informației fiscale prezintă avantaje atât în ce privește oferirea unui serviciu de calitate pentru contribuabili în domeniul asistării acestora, cât și în aprecierea de către administrație a gradului de conformare fiscală a fiecărui contribuabil.

Prezenta ordonanță prevede existența unui sistem organizat pe principiile cazierului fiscal, fapt ce va permite orientarea activităților specifice de prevenire și combatere a evaziunii fiscale înspre contribuabilii cu risc fiscal ridicat.

Totodată, existența cazierului fiscal pentru anumiți contribuabili poate orienta activitatea de control fiscal către contribuabilii în al căror cazier fiscal figurează încălcări flagrante ale legislației financiar/fiscale și vamale.

De asemenea, cazierul fiscal poate constitui un instrument util pentru aplicarea unor legislații specifice cum ar fi obținerea unor înlesniri la plata obligațiilor față de bugetul de stat, acordări de licențe, autorizații, avize, etc.

Ordonanța privind organizarea și funcționarea cazierului fiscal reglementează modul de constituire și organizare a cazierului fiscal,

modul de utilizare a acestuia în scopurile proprii ale administrației fiscale, precum și condițiile în care, în scopuri educative, anumite informații pot fi făcute publice.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind organizarea și funcționarea cazierului fiscal, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,


Adrian Năstase

